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Reunião Ordinária 

Conselho Municipal da Saúde de Jahu 

Abril de 2026 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Jaú, realizada no dia 30 de abril de 
2026, com início às 17h45min, no Espaço Pedagógico, Sala 5, situado na Avenida das Nações, nº 
855, bairro São Judas, Jaú/SP, nas dependências da Secretaria Municipal de Saúde. Aos trinta dias 
do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezessete horas e quarenta e cinco minutos, 
reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Jaú, sob a presidência do Sr. Renan F. 
T. Claro, com a presença dos conselheiros regularmente convocados, representantes do poder 
público, trabalhadores da saúde, prestadores de serviço e usuários do Sistema Único de Saúde, 
conforme lista de presença anexa. Verificado o quórum regimental, o presidente declarou aberta a 
reunião ordinária, iniciando com acolhimento aos presentes e destacando a relevância dos temas a 
serem tratados, especialmente no que tange ao financiamento e organização da rede municipal de 
saúde. Na sequência, foi realizada a leitura da pauta oficial previamente divulgada , composta pelos 
seguintes itens: 1) Apresentação das Emendas Impositivas LOA 2025; 2) Apresentação das Emendas 
Federais e Estaduais 2026; 3) Convênios em andamento; 4) Informações gerais, sendo aprovada por 
unanimidade. Antes do início formal dos itens da pauta, o conselheiro Paulo manifestou-se 
questionando sobre a diminuição da lista de procedimentos eletivos no município, demonstrando 
preocupação com possível impacto no acesso da população. Em resposta, a Sra. Maria Alice 
esclareceu que a lista de procedimentos permanece ampla e que há capacidade instalada para 
atendimento, indicando que não houve redução efetiva da oferta, mas sim reorganização 
operacional. Dando início ao primeiro item da pauta, foi realizada a apresentação das Emendas 
Impositivas da Lei Orçamentária Anual (LOA) 2025 e também das projeções relacionadas ao 
exercício de 2026, com base no material técnico previamente encaminhado aos conselheiros. Neste 
momento, o presidente Renan F. T. Claro procedeu à leitura na íntegra do Ofício nº 142/2026 da 
Gestão Estratégica, documento que fundamenta tecnicamente a distribuição e aplicação dos 
recursos oriundos das emendas impositivas. Na análise detalhada das emendas, destacou-se que os 
recursos apresentam natureza predominantemente vinculada ao custeio da rede assistencial, com 
significativa destinação à atenção primária à saúde, incluindo manutenção de equipes, aquisição de 
insumos e fortalecimento de ações preventivas. Observou-se também a presença de emendas 
voltadas à média e alta complexidade, com foco em ampliação da capacidade diagnóstica e 
terapêutica. No que se refere aos investimentos, foram identificadas emendas destinadas à 
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aquisição de equipamentos estratégicos, melhorias estruturais em unidades de saúde e 
fortalecimento da rede de atenção especializada. Foi ressaltado que tais investimentos possuem 
impacto direto na resolutividade clínica, influenciando o curso fisiopatológico de diversas condições, 
especialmente aquelas que dependem de diagnóstico precoce e intervenção oportuna. Durante a 
discussão, a conselheira Edna trouxe importante contribuição ao relatar o aumento significativo da 
demanda de crianças que necessitam de atendimento em saúde mental, evidenciando um cenário 
epidemiológico preocupante. Em resposta, Maria Alice esclareceu que atualmente essas crianças 
entram no sistema principalmente por meio da Santa Casa, porém destacou a ausência de 
atendimento especializado adequado, inclusive com lacunas no suporte estadual. Foi mencionado 
que o CAPS Infantil (CAPS-I) pode atuar como suporte parcial a essa demanda, embora não seja 
suficiente para resolver integralmente o problema. Ainda nesse contexto, Maria Alice ressaltou a 
relevância da Norma Regulamentadora nº 1 (NR-1) no que diz respeito à saúde mental dos 
trabalhadores, destacando a urgência de ações voltadas à proteção psicossocial dos profissionais da 
saúde, considerando o impacto crônico do estresse ocupacional, que pode desencadear alterações 
neuroendócrinas, disfunções do eixo hipotálamo-hipófise-adrenal e quadros de adoecimento 
mental. Na continuidade das discussões, a conselheira Priscila destacou a importância da qualidade 
da interação entre profissionais de saúde e pacientes, enfatizando que relações interpessoais 
saudáveis são fundamentais para a adesão terapêutica e desfechos clínicos positivos. Maria Alice 
complementou relatando experiências positivas em ações realizadas no CAPS-AD em parceria com 
Priscila, destacando que as atividades foram bem conduzidas, com acolhimento adequado e 
resultados satisfatórios. Ainda no âmbito das emendas, Priscila relatou ter sido contemplada com 
emenda parlamentar de deputado federal, a qual possibilitou a realização de ações em escolas do 
município, contribuindo para intervenções preventivas em saúde, especialmente em populações 
jovens, com potencial impacto na modulação de fatores de risco e promoção de hábitos saudáveis. 
No segundo item da pauta, referente às Emendas Federais e Estaduais de 2026, Maria Alice 
informou que a consolidação final dos dados será concluída ao longo da semana subsequente, 
comprometendo-se a compartilhar o material completo com os conselheiros para análise 
detalhada. Foi reforçada a importância dessas emendas como complemento essencial ao 
financiamento do SUS municipal. No terceiro item, convênios em andamento, foram apresentados 
informes gerais sobre a execução dos instrumentos vigentes, destacando a necessidade de 
acompanhamento contínuo dos prazos, metas e prestações de contas, de modo a garantir a 
efetividade das ações pactuadas. No quarto item, informações gerais, o conselheiro Paulo voltou a 
se manifestar, questionando sobre critérios de priorização nas filas de atendimento, especialmente 
no que se refere ao acesso a medicamentos e serviços. Em resposta, Maria Alice informou que irá 
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dialogar com a equipe da assistência farmacêutica para avaliar os fluxos e possíveis ajustes nos 
critérios de priorização, visando maior equidade e eficiência no atendimento. Nada mais havendo a 
tratar, o presidente agradeceu a presença de todos, reforçou a importância do controle social e da 
participação ativa dos conselheiros, e encerrou a reunião às 19h00min. 
 

Jaú, 30 de abril de 2026 
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